

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

7 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 245

05-12-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കാൻസർ പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനം

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ. കെ.എം. സച്ചിൻദേവ്</p>	<p align="center">ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ് (ആരോഗ്യ- വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) കേരളത്തിൽ കാൻസർ രോഗം വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ, ഇത് സംബന്ധിച്ച് ശാസ്ത്രീയമായ പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ;</p>	<p>(എ) ഉണ്ട്. കാൻസർ ചികിത്സാ ഗവേഷണ രംഗത്ത് പഠനം നടത്തുന്നതിനായി രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ളതാണ് കേരള കാൻസർ കൺട്രോൾ സ്ട്രാറ്റജി. ലോകാരോഗ്യ സംഘടനയിലെ വിദഗ്ധരും സംസ്ഥാനത്തെ കാൻസർ സെന്ററുകളിലെ വിദഗ്ധരും ചേർന്ന് നടത്തിയ നിരവധി ശില്പ ശാലകളിലൂടെയാണ് കേരള കാൻസർ കൺട്രോൾ സ്ട്രാറ്റജി രൂപം കൊണ്ടത്. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് അർബുദ രോഗ നിർണ്ണയത്തിനും പരിചരണത്തിനും ആവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങൾ അവരുടെ താമസ സ്ഥലത്തിന്റെ 50 കിലോമീറ്റർ ചുറ്റളവിൽ ലഭ്യമാക്കുക, കാൻസർ നേരത്തെ കണ്ടുപിടിക്കുക, കാൻസർ വരുന്നത് തടയുവാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുക എന്നിവയാണ് കേരള കാൻസർ കൺട്രോൾ സ്ട്രാറ്റജിയുടെ അടിസ്ഥാന ലക്ഷ്യം. 2030 ആകുമ്പോഴേയ്ക്കും കേരളത്തിൽ അർബുദ നിയന്ത്രണം പ്രതിരോധ രംഗങ്ങളിൽ ആർജ്ജിക്കേണ്ടതും കൈവരിക്കേണ്ടതുമായ ലക്ഷ്യങ്ങൾ അവ നടപ്പിലാക്കാൻ വേണ്ട മാർഗ്ഗങ്ങൾ, സമയക്രമങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ വ്യക്തമായി കേരള കാൻസർ കൺട്രോൾ സ്ട്രാറ്റജിയിൽ പ്രതിപാദിക്കുന്നുണ്ട്.</p> <p>കാൻസർ സംബന്ധമായ കണക്കുകളിൽ കൃത്യത വരുത്തുന്നതിനായി വിവരശേഖരണം ഊർജ്ജിതമായി നടത്തുവാൻ വേണ്ട നടപടിക്രമം സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി 'കേരള കാൻസർ രജിസ്ട്രി' രൂപീകരിക്കുകയും, എല്ലാ അർബുദ ചികിത്സകേന്ദ്രങ്ങളിലും (ആയിരമോ അതിലധികമോ അർബുദരോഗികളെ പ്രതിവർഷം ചികിത്സിക്കുന്ന) ആശുപത്രി അധിഷ്ഠിത അർബുദ രജിസ്ട്രി രൂപീകരിക്കാൻ ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p>

കേരളത്തിലെ സമഗ്രമായ അർബുദ കണക്കുകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി മൂന്ന് ജനസംഖ്യധിഷ്ഠിത രജിസ്ട്രികൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഇതു കൂടാതെ അർബുദ രോഗം നിർബന്ധമായും സർക്കാരിനെ അറിയിക്കേണ്ട ഒരു രോഗമായി സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അർബുദ രോഗം നിർണ്ണയം നടന്ന് ഒരു മാസത്തിനുള്ളിൽ പ്രസ്തുത വിവരം ബന്ധപ്പെട്ട സ്ഥാപനം കേരള കാൻസർ രജിസ്ട്രി വഴി സർക്കാരിനെ അറിയിക്കേണ്ടതാണ്.

സ്ത്രീകളിൽ സ്തനാർബുദത്തിന് കാരണമാകുന്ന ഘടകങ്ങൾ മനസിലാക്കാൻ ജീവിതരീതിയും, പ്രത്യുല്പാദന രീതിയും ജനിതക കാരണങ്ങളും പഠിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഇന്ത്യൻ കൗൺസിൽ ഓഫ് മെഡിക്കൽ റിസേർച്ച് (ICMR) ന്റെ ധനസഹായത്തോടെ റീജിയണൽ കാൻസർ സെന്റർ, തിരുവനന്തപുരം (RCC), ആൾ ഇന്ത്യ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് മെഡിക്കൽ സയൻസ്, ന്യൂ ഡൽഹി (AIIMS), നാഷണൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് കാൻസർ പ്രിവൻഷൻ ആൻഡ് റിസർച്ച്, ന്യൂ ഡൽഹി (NICPR), നാഷണൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് പാത്തോളജി, ന്യൂ ഡൽഹി (NIP) എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങൾ മാർച്ച് 2017 മുതൽ 2022 സെപ്റ്റംബർ വരെ ഒരു പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്.

അർബുദം നേരത്തെ നിർണ്ണയിക്കുന്നതിനായി ഈ അസുഖത്തെ കുറിച്ചുള്ള ശരിയായ ബോധവൽക്കരണം ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ നടക്കേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്. മലബാർ കാൻസർ സെന്ററിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസ്സുകൾ, സെമിനാറുകൾ, ആരോഗ്യപ്രദർശനങ്ങൾ, ആരോഗ്യകരമായ ഭക്ഷ്യ മേളകൾ തുടങ്ങിയവ പഞ്ചായത്തുകളുടെയും, ക്ലബ്ബുകളുടെയും മറ്റും സഹായത്തോടെ നടത്താറുണ്ട്. ഈ വർഷം ജില്ലാ അർബുദനിയന്ത്രണ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സമൂഹത്തിന്റെ താഴെതട്ടിലും ബോധവൽക്കരണം എത്തിക്കുന്നതിനായി ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർക്കുള്ള പരിശീലനം ഫെബ്രുവരി മാസത്തിൽ മലബാർ കാൻസർ സെന്ററിൽ വെച്ച് നടന്നു കഴിഞ്ഞു. സ്ത്രീ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപന മെമ്പർമാർക്കും മലബാർകാൻസർ സെന്റർ സന്ദർശിക്കാനുള്ള സൗകര്യവും ചെയ്യാറുണ്ട് .

സ്ത്രീ തലത്തിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കു പുറകയില ശീലത്തിനെതിരെ ബോധവൽക്കരിക്കുന്നതിനും, അർബുദ ബോധവൽക്കരണത്തിനുമുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താറുണ്ട്.

		<p>വിദ്യാർത്ഥികൾക്കിടയിൽ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഓക്കോളജി നടത്തിയ പഠനത്തിൽ ഇത്തരം ബോധവൽക്കരണങ്ങൾക്കു ഷോർട്ട്ഫീലിം വളരെ ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗിക്കാം എന്ന് കണ്ടെത്തി. ഈ പഠനവും പ്രസിദ്ധീകരണത്തിനായി നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ആർ.സി.സിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വിവിധ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ കുടുംബശ്രീ മിഷനിലെ റിസോഴ്സ് പേഴ്സൺസിന് "കാൻസർ പ്രതിരോധം" എന്ന വിഷയത്തെ ആസ്പദമാക്കി ദിദിന പരിശീലന പരിപാടികൾ വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലായി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പരിശീലനം സിദ്ധിച്ചവർ പിന്നീട് ഏരിയാ ഡെവലപ്പ്മെന്റ് സൊസൈറ്റി (ADS) പ്രവർത്തകരിലേക്കും അവരിൽ നിന്ന് അയൽക്കൂട്ടം പ്രവർത്തകരിലേക്കും ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയതിന്റെ ഭാഗമായി 1,00257-ൽ പരം കുടുംബശ്രീ പ്രവർത്തകർക്ക് "കാൻസർ പ്രതിരോധവും നിയന്ത്രണവും" എന്ന വിഷയത്തെക്കുറിച്ച് അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുവാൻ സാധിച്ചു. ഇവരിലൂടെ വിവിധ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ പ്രസ്തുത ജില്ലയിൽ നടപ്പിലാക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.</p> <p>കാൻസർ പ്രതിരോധത്തിന് സംസ്ഥാന ആരോഗ്യ വകുപ്പുമായി സഹകരിച്ച് കൊണ്ട് ആർ.സി.സി വിവിധ പരിശീലന പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>കാൻസർ രോഗം വ്യാപിക്കുന്നതനുസരിച്ച് ശാസ്ത്രീയ പഠനം നടത്തി വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ സഹായത്തോടെ പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളും ബോധവൽക്കരണവും നടത്തുന്നതിന് സർക്കാർ തയ്യാറാവുമോ;</p>	<p>(ബി) ഉണ്ട്. കാൻസർ ചികിത്സാ ഗവേഷണ രംഗത്ത് പഠനം നടത്തുന്നതിനായി രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ളതാണ് കേരള കാൻസർ കൺസോൾ സ്ട്രാറ്റജി. ലോകാരോഗ്യ സംഘടനയിലെ വിദഗ്ധരും സംസ്ഥാനത്തെ കാൻസർ സെന്ററുകളിലെ വിദഗ്ധരും ചേർന്ന് നടത്തിയ നിരവധി ശില്പ ശാലകളിലൂടെയാണ് കേരള കാൻസർ കൺസോൾ സ്ട്രാറ്റജി രൂപം കൊണ്ടത്. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് അർബുദ രോഗ നിർണ്ണയത്തിനും പരിചരണത്തിനും ആവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങൾ അവരുടെ താമസ സ്ഥലത്തിന്റെ 50 കിലോമീറ്റർ ചുറ്റളവിൽ ലഭ്യമാക്കുക, കാൻസർ നേരത്തെ കണ്ടുപിടിക്കുക, കാൻസർ വരുന്നത് തടയുവാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുക എന്നിവയാണ് കേരള കാൻസർ കൺസോൾ സ്ട്രാറ്റജിയുടെ അടിസ്ഥാന ലക്ഷ്യം. 2030 ആകുമ്പോഴേയ്ക്കും കേരളത്തിൽ</p>

അർബുദ നിയന്ത്രണം പ്രതിരോധ രംഗങ്ങളിൽ ആർജ്ജിക്കേണ്ടതും കൈവരിക്കേണ്ടതുമായ ലക്ഷ്യങ്ങൾ അവ നടപ്പിലാക്കാൻ വേണ്ട മാർഗ്ഗങ്ങൾ, സമയക്രമങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ വ്യക്തമായി കേരള കാൻസർ കൺട്രോൾ സ്ട്രാറ്റജിയിൽ പ്രതിപാദിക്കുന്നുണ്ട്.

കാൻസർ സംബന്ധമായ കണക്കുകളിൽ കൃത്യത വരുത്തുന്നതിനായി വിവരശേഖരണം ഊർജ്ജിതമായി നടത്തുവാൻ വേണ്ട നടപടിക്രമം സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി 'കേരള കാൻസർ രജിസ്ട്രി' രൂപീകരിക്കുകയും, എല്ലാ അർബുദ ചികിത്സകേന്ദ്രങ്ങളിലും (ആയിരമോ അതിലധികമോ അർബുദരോഗികളെ പ്രതിവർഷം ചികിത്സിക്കുന്ന) ആശുപത്രി അധിഷ്ഠിത അർബുദ രജിസ്ട്രി രൂപീകരിക്കാൻ ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

കേരളത്തിലെ സമഗ്രമായ അർബുദ കണക്കുകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി മൂന്ന് ജനസംഖ്യധിഷ്ഠിത രജിസ്ട്രികൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഇതു കൂടാതെ അർബുദ രോഗം നിർബന്ധമായും സർക്കാരിനെ അറിയിക്കേണ്ട ഒരു രോഗമായി സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അർബുദ രോഗം നിർണ്ണയം നടന്ന് ഒരു മാസത്തിനുള്ളിൽ പ്രസ്തുത വിവരം ബന്ധപ്പെട്ട സ്ഥാപനം കേരള കാൻസർ രജിസ്ട്രി വഴി സർക്കാരിനെ അറിയിക്കേണ്ടതാണ്.

സ്ത്രീകളിൽ സ്തനാർബുദത്തിന് കാരണമാകുന്ന ഘടകങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കാൻ ജീവിതരീതിയും, പ്രത്യുല്പാദന രീതിയും ജനിതക കാരണങ്ങളും പഠിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഇന്ത്യൻ കൗൺസിൽ ഓഫ് മെഡിക്കൽ റിസേർച്ച് (ICMR) ന്റെ ധനസഹായത്തോടെ റീജിയണൽ കാൻസർ സെന്റർ, തിരുവനന്തപുരം (RCC), ആൾ ഇന്ത്യ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് മെഡിക്കൽ സയൻസ്, ന്യൂ ഡൽഹി (AIIMS), നാഷണൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് കാൻസർ പ്രിവൻഷൻ ആൻഡ് റിസർച്ച്, ന്യൂ ഡൽഹി (NICPR), നാഷണൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് പാത്തോളജി, ന്യൂ ഡൽഹി (NIP) എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങൾ മാർച്ച് 2017 മുതൽ 2022 സെപ്റ്റംബർ വരെ ഒരു പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്.

അർബുദം നേരത്തെ നിർണ്ണയിക്കുന്നതിനായി ഈ അസുഖത്തെ കുറിച്ചുള്ള ശരിയായ ബോധവൽക്കരണം ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ നടക്കേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്. മലബാർ കാൻസർ സെന്ററിന്റെ

ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസ്സുകൾ, സെമിനാറുകൾ, ആരോഗ്യപ്രദർശനങ്ങൾ, ആരോഗ്യകരമായ ഭക്ഷ്യ മേളകൾ തുടങ്ങിയവ പഞ്ചായത്തുകളുടെയും, ക്ലബ്ബുകളുടെയും മറ്റും സഹായത്തോടെ നടത്താറുണ്ട്. ഈ വർഷം ജില്ലാ അർബുദനിവാരണ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സമൂഹത്തിന്റെ താഴെതട്ടിലും ബോധവൽക്കരണം എത്തിക്കുന്നതിനായി ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർക്കുള്ള പരിശീലനം ഫെബ്രുവരി മാസത്തിൽ മലബാർ കാൻസർ സെന്ററിൽ വെച്ച് നടന്നു കഴിഞ്ഞു. സ്ത്രീ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപന മെമ്പർമാർക്കും മലബാർകാൻസർ സെന്റർ സന്ദർശിക്കാനുള്ള സൗകര്യവും ചെയ്യാറുണ്ട് .

സ്ത്രീ തലത്തിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കു പുറകിലെ ശീലത്തിനെതിരെ ബോധവൽക്കരിക്കുന്നതിനും, അർബുദ ബോധവൽക്കരണത്തിനുമുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താറുണ്ട്. വിദ്യാർത്ഥികൾക്കിടയിൽ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഓക്കോളജി നടത്തിയ പഠനത്തിൽ ഇത്തരം ബോധവൽക്കരണങ്ങൾക്കു ഷോർട്ട്ഫീലിം വളരെ ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗിക്കാം എന്ന് കണ്ടെത്തി. ഈ പഠനവും പ്രസിദ്ധീകരണത്തിനായി നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ആർ.സി.സിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വിവിധ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ കുടുംബശ്രീ മിഷനിലെ റിസോഴ്സ് പേഴ്സൺസിന് " കാൻസർ പ്രതിരോധം" എന്ന വിഷയത്തെ ആസ്പദമാക്കി ദിനപരിശീലന പരിപാടികൾ വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലായി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പരിശീലനം സിദ്ധിച്ചവർ പിന്നീട് ഏരിയ ഡെവലപ്പ്മെന്റ് സൊസൈറ്റി (ADS) പ്രവർത്തകരിലേക്കും അവരിൽ നിന്ന് അയൽക്കൂട്ടം പ്രവർത്തകരിലേക്കും ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയതിന്റെ ഭാഗമായി 1,00257-ൽ പരം കുടുംബശ്രീ പ്രവർത്തകർക്ക് " കാൻസർ പ്രതിരോധവും നിയന്ത്രണവും " എന്ന വിഷയത്തെക്കുറിച്ച് അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുവാൻ സാധിച്ചു. ഇവരിലൂടെ വിവിധ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ പ്രസ്തുത ജില്ലയിൽ നടപ്പിലാക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

		<p>കാൻസർ പ്രതിരോധത്തിന് സംസ്ഥാന ആരോഗ്യ വകുപ്പുമായി സഹകരിച്ച് കൊണ്ട് ആർ.സി.സി വിവിധ പരിശീലന പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(സി) ആരംഭ ദശയിൽ തന്നെ കാൻസർ രോഗം കണ്ടെത്തുന്നതിനും ചികിത്സ ആരംഭിക്കുന്നതിനുമായി കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ വഴി പ്രത്യേക ആരോഗ്യ രക്ഷാ ക്യാമ്പുകൾ നടത്തുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി തയ്യാറാക്കാൻ തയ്യാറാകുമോ?</p>		<p>(സി) ജില്ലാ കാൻസർ കെയർ പ്രോഗ്രാമിന്റെ ഭാഗമായി എല്ലാ ജില്ലകളിലും കാൻസർ സ്ക്രീനിംഗും, അർബുദ രോഗ ബോധവൽക്കരണവും നടത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. ജനസംഖ്യാധിഷ്ഠിത ജീവിതശൈലീരോഗം എന്ന പദ്ധതിയുടെ 'ശൈലി' ആപ്ലിക്കേഷൻ വഴി കാൻസർ രോഗ സാധ്യതയുള്ള ജനങ്ങളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും അവരെ സ്ക്രീനിംഗിന് വിധേയരാക്കുന്നതിലൂടെ കാൻസർ രോഗം മുൻകൂട്ടി കണ്ടെത്തുന്നതിനും പ്രതിരോധ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും സാധ്യമാകുന്നുണ്ട്. ശൈലി ആപ്ലിക്കേഷൻ ഉപയോഗിച്ച് ഗൃഹസന്ദർശനം നടത്തി കാൻസർ രോഗ ലക്ഷണം കണ്ടെത്തുന്ന ജനങ്ങൾക്ക് പ്രാഥമിക പരിശോധന നൽകുന്നത് പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലും, കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലുമാണ്. പ്രാഥമിക പരിശോധന നടത്തുന്ന പ്രാഥമിക തലത്തിലുള്ള ഈ കേന്ദ്രങ്ങളിലൂടെ വദനാർബുദം, സ്തനാർബുദം, ഗർഭാശയഗളാർബുദം എന്നീ രോഗങ്ങളുടെ പ്രാഥമിക പരിശോധന നടത്തുകയും രോഗം സംശയിക്കുന്നവരെ സ്ഥിരീകരണത്തിനായി താലൂക്ക്, ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലേക്ക് റഫർ ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇതിനായി ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ റീജിയണൽ കാൻസർ സെന്ററുകളുടെ സഹായത്തോടെ ജീവനക്കാർക്ക് പരിശീലനം നൽകി വരുന്നുണ്ട്.</p> <p>ഇതോടൊപ്പം കാൻസറിലേക്ക് നയിക്കുന്ന ഹേതുക്കളെക്കുറിച്ചുള്ള ആരോഗ്യ ബോധവൽക്കരണവും ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. നവകേരള കർമ്മപദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ജില്ലാ കാൻസർ കെയർ പദ്ധതി സംസ്ഥാനത്തുടനീളം നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്.</p> <p>കേരള കാൻസർ കൺസോൾ സ്ട്രാറ്റജി പ്രകാരം, എല്ലാ ജില്ലകളിലും അർബുദ നിയന്ത്രണ പരിപാടിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നു വരികയാണ്. ഇത് പ്രകാരം എല്ലാ കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളിലും പ്രാരംഭ അർബുദ നിർണയത്തിനായുള്ള സ്ക്രീനിങ്ങ് ക്ലിനിക്കുകൾ എല്ലാ ആഴ്ചയിലും പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. ഇതിനായുള്ള ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർക്കുള്ള പരിശീലനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ചുവരികയാണ്. പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ഈ സൗകര്യം ഉപയോഗപ്പെടുത്താവുന്നതാണ്.</p>

കാൻസറിനെപ്പറ്റിയുള്ള അവബോധം ജനങ്ങളിലേക്ക് എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള ലക്ഷ്യത്തിൽ ഊന്നൽ നൽകിക്കൊണ്ടാണ് സംസ്ഥാന ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ മേൽനോട്ടത്തിൽ ജില്ലാ കാൻസർ നിയന്ത്രണപദ്ധതി (DCCP- District Cancer Control Programme) ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. ജനങ്ങളെ ബോധവാന്മാരാക്കുകയും സംശയമോ രോഗലക്ഷണമോ ഉള്ളവർക്ക് ഏറ്റവും അടുത്തുള്ള ആരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ രോഗനിർണ്ണയം നടത്തുവാനുള്ള സാഹചര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുകയുമാണ് **DCCP** യിലൂടെ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ജില്ലാ കാൻസർ നിയന്ത്രണ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലേയും സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലേയും ഡോക്ടർമാർക്കും മറ്റ് ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർക്കും മുൻകൂർ രോഗനിർണ്ണയത്തിനും കാൻസർ മുന്നോടിയായി ചികിത്സിക്കുന്നതിനും പരിശീലന പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിച്ച് വരുന്നുണ്ട്. ഇതിന് പുറമേ താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിലേയും ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലേയും ഡോക്ടർമാർക്ക് ആരംഭദശയിലുള്ള കാൻസറുകളുടെ ചികിത്സയ്ക്കായി പരിശീലനം നടത്തുവാനുള്ള നടപടികൾ നടന്ന് വരുന്നു.

ഇതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ആർ.സി.സിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ജില്ലാ കാൻസർ നിയന്ത്രണ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ ആശുപത്രികൾക്കുള്ള പരിശീലനം നടന്ന് കഴിഞ്ഞു. ജില്ലയിലെ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലേയും സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലേയും ഡോക്ടർമാർക്കും എം എൽ എസ് പി (Mid Level Service Provides) മാർക്കും മറ്റ് ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർക്കും പരിശീലനവും പ്രാക്ടിക്കൽ പരിശീലനവും ആർ.സി.സിയുടെ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഓൺകോളജി വിഭാഗത്തിൽ വെച്ച് നടന്ന് കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതിന് പുറമേ താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിലേയും ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലേയും ഡോക്ടർമാർക്ക് ആരംഭദശയിലുള്ള കാൻസറുകളുടെ ചികിത്സയ്ക്കായി പരിശീലനം നടത്തുവാനുള്ള നടപടികൾ നടന്നുവരുന്നു.

രോഗികളുടെ രജിസ്ട്രേഷനും, റഫറലിനുമായി ഇ-ഹെൽത്തിന്റെ സഹായത്തോടു കൂടി 'കാൻസർ കെയർ സൂപ്പർ' എന്ന ആപ്ലിക്കേഷൻ സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

